
                                                                                                                                                                                         

 

 
PRAVIDLA TOTALITY  
ODBORNÝ SEMINÁŘ PRO ŠKOLNÍ PSYCHOLOGY, METODIKY PREVENCE A VÝCHOVNÉ PORADCE 
 

11. září 2024, 9: 00–11:00 
3Kino Art Pasáž Dům U Nováků, Vodičkova 30, Praha 1  
Tisková zpráva Ústavu pro studium totalitních režimů a 3Kina ze dne 11. 6. 2024  
Finančním partnerem semináře je Magistrát hl. m. Prahy. 
 
 
Ústav pro studium totalitních režimů (ÚSTR) ve spolupráci s 3Kino zahájil v dubnu letošního roku 
vzdělávací projekt s názvem 3Kino EduFilm, kde diskutují studenti a žáci nad tematickými 
projekcemi spolu s odborníky z různých oblastí. Součástí tohoto projektu je také seminář pro 
školní psychology, metodiky prevence a výchovné poradce základních a středních škol „Pravidla 
totality“. Seminář se uskuteční v září v prostorách Domu u Nováků pod vedením Jana Samohýla, 
který působí jako odborný didaktik Ústavu pro studium totalitních režimů. Tématem chystaného 
workshopu (na který se zájemci mohou hlásit již nyní) je TOTALITA A JEJÍ PRAVIDLA, 
MANIPULATIVNÍ TECHNIKY, POPULISMUS, ROLE MÉDIÍ V MAŠINÉRII NEDEMOKRATICKÝCH 
SYSTÉMŮ, SVOBODA MYŠLENÍ.  
 
Workshop pro pedagogické pracovníky si klade za cíl nabídnout nový pohled na výklad témat, která 
jsou v dnešní době vysoce aktuální, ale která v důsledku nesprávné interpretace ze strany učitelů  
a pedagogů mohou postupně ztrácet na významu a stávat se tak tématy okrajovými  
či bagatelizovanými.  Součástí semináře je také debata s psycholožkou Jarmilou Tomalitovou 
a Vavřincem Menšlem, režisérem filmu 5 pravidel (2013) o psychologii totality a riskantní 
psychologické hře nutící dobrovolníky k podvolení se totalitnímu režimu. (Do této hry se přihlásilo 
padesát lidí, aby sami na sobě zjistili, zda jsou schopni se s nátlakem vypořádat.) 
 
„Celý projekt 3Kino EduFilm vychází z aktuální potřeby otevřeného a kritického zkoumání moderní 
historie a manipulativních praktik totalitních režimů s důrazem na potřebu správné a nezkreslené 
interpretace mladým lidem, kteří totalitu tak, jak ji mnozí z nás pamatují prostě nezažili a nyní se 
k nim v rámci výuky dostávají informace neúplné či vytržené z kontextu. Naším cílem je naučit mladé 
lidi uvažovat v kontextu tak, aby si uvědomili, že události, které se staly například v roce 1948  
na sebe navazují celý řetěz dalších historických momentů, s jejichž důsledky se potýkáme dodnes,“ 
uvádí Jan Samohýl, odborný didaktik ÚSTR. „Žádný historický milník nevznikl sám o sobě,  
vždy mu předcházela řada událostí, která ovlivnila další řadu událostí. Naším úkolem je naučit 
mladé lidi nahlížet na historii v souvislostech. Kontinuita, provázanost, kontext – to je základ naší 
úvahy,“ dodává Jan Samohýl.  
 
Projekt 3Kino EduFilm odstartoval letos v dubnu promítáním dokumentárního filmu režiséra 
Václava Müllera s názvem Projekt Orwell aneb 2+2=4? přičemž do diskuse se studenty vstoupili  
spolu s režisérem také Petr Placák a Martin Tichý, historici ÚSTR.  
 
 



                                                                                                                                                                                         
 
 
 
Zájemci se mohou hlásit prostřednictvím e-mailu na adrese: edu.film@3kino.cz 
Seminář je pro účastníky zdarma. 
 

 

 

 

 

 

 

 

KONTAKT PRO NOVINÁŘE:  

Ústav pro studium totalitních režimů:  
Petra Jungwirthová, vedoucí Odd. komunikace, M: 770 172 146, press@ustrcr.cz 
 

3Kino Art Pasáž: 
Vavřinec Menšl, ředitel, M: 739 334 574, edu.film@3kino.cz 

 

 

 

 

 

 

 

SPOLEK 3KINO již 11 let pořádá mezinárodní festival středoevropského filmu. V průběhu roku organizuje řadu kulturních akcí, kde 
divákům představuje to nejlepší z kultury zemí střední Evropy. Film, umění, hudba, výstavy, workshopy, osobní setkání s tvůrci - to 
vše můžete zažít na akcích, které 3Kino pořádá v centru Prahy. 
https://www.3kino.cz/ 
 

 
ÚSTAV PRO STUDIUM TOTALITNÍCH REŽIMŮ (ÚSTR) je organizační složkou státu, do jehož činnosti lze zasahovat pouze na základě 
zákona. (Činnost a poslání ÚSTR jsou ukotveny Zákonem o Ústavu pro studium totalitních režimů a o Archivu bezpečnostních složek 
181/2007 Sb. ze dne 8. 6. 2007). Definuje se jako paměťová instituce zkoumající dobu nacistické okupace 1939–45 a dobu 
komunistické nadvlády 1948–1989. Poskytuje veřejnosti výsledky své činnosti, zejména zveřejňuje informace o době nesvobody, o 
období komunistické totalitní moci, o činech a osudech jednotlivců, vydává a šíří publikace, pořádá výstavy, semináře, odborné 
konference a diskuse. Spolupracuje s vědeckými, kulturními, vzdělávacími a dalšími institucemi za účelem výměny informací a 
zkušeností v odborných otázkách, stejně tak se zahraničními institucemi a osobami, které mají obdobné zaměření.  
Podřízenou organizací ÚSTR je Archiv bezpečnostních složek (ABS), který spravuje veškeré písemnosti všech bezpečnostních složek z 
doby nacismu i komunismu, tedy nejenom Státní bezpečnosti, ale i Veřejné bezpečnosti, civilní a vojenské rozvědky.       
Ředitelem Ústavu pro studium totalitních režimů je od 1. 5. 2022 Ladislav Kudrna.  
 www.ustrcr.cz 
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